

第83次中国改革国际论坛暨2017新兴经济体智库年会闭幕，专家呼吁—— 推进经济转型升级 建设现代化经济体系

本报海口10月29日讯（记者官蕾 通讯员陈薇）经过两天的研讨，以“新时代、新发展、新变革”为主题的第83次中国改革国际论坛暨2017新兴经济体智库年会于今天在海口顺利闭幕。参会的国内外专家就“新时代经济发展中的中国与世界”等议题，展开了深入研讨。

专家们一致认为，站在新的历史起点上，面对人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾，需要推进经济转型升级，建设现代化经济体系，推动中国经济发展走上高质量、可持续的新路子。

国务院发展研究中心副主任张军扩认为，经济增长由高速增长阶段转向高质量增长阶段，这是我国进入新时代后经济方面最重要的特征，这种转变将会对我国，甚至全球的发展产生重要影响。另外，在社会主要矛盾发生变化的背景下，中国最大的不充分就是乡村发展不充分，中国与发达国家最大的差距不在城市，而在农村。乡村的振兴不仅仅是“三农”发展问题，更涉及到现代化目标的实现、美丽中国建设、国家治理体系和治理能力现代化进程。

国家发展和改革委员会副秘书长

长范恒山认为，中国国际影响力进一步大幅提升，未来中国与世界关系将呈现三个趋势性特点：一是中国经济增长对世界经济发展将起到决定性的支撑与推动作用。二是中国构建人类命运共同体的倡议，将借助“一带一路”建设等重要载体，在推动经济全球化和全球治理体系变革方面，发挥更加积极的作用。三是在世界许多重大难题的解决和关键领域的发展上，将成为排头兵和示范者。四是中国体制创新将更注重吸收国际化成果，并依此进一步推进全面开放。

国家发展和改革委员会城市和

小城镇发展中心主任徐林说：“什么叫现代化的经济体系？我的理解有以下几个方面，第一，要坚持质量第一、效益优先；第二，要深化供给侧结构性改革，推动质量变革、效率变革和动力变革，提高全要素生产力；第三，要建设实体经济、科技创新、现代金融、人力资源协同发展的产业体系；最后，就是要构建市场机制有效、微观主体有活力、宏观调控有度的经济体制，要增强经济创新力和竞争力。”

中国（海南）改革发展研究院院长迟福林表示，作为世界第二大经济体，中国的经济转型升级具有国

内国际的双重意义，它在推动自身转型发展的同时，也正在促进全球经济复苏与经济增长，为全球经济转型发展和全球经济治理变革注入新活力。

德国国际合作机构“一带一路”特使司嘉丽表示：“我为中国领导人不光是对中国的发展有远见，同时也对人类共同发展富有远见，他们强调的不光是中国的命运，而是建立全球的利益共同体，人类的命运共同体。所以我们看到中国已经走向了世界舞台的中心，并且在全球范围内承担更多的责任。”

省政府与百联集团战略合作首个项目落地，海南优质商品推广周在沪举办 足不出“沪” 购遍“海南”

■ 本报记者 杨艺华

身着绚丽黎族服饰的舞者以一曲欢快的竹竿舞吸引上海市民纷纷驻足观赏，长达千米的商品市集上陈列着38个海南品牌、223种商品，引来消费者挑选购买。10月27日至11月2日，“海南味道”海南优质商品推广周在上海百联中环购物中心拉开序幕，为期一周的海南特色商品展销让申城消费者近距离感受了来自海南的风土人情与优质商品盛宴。

27日上午，上海市民陈先生足足花了一个半小时逛遍海南市集，新鲜水果、海鲜、特色饮品、休闲零食以及蛇油等特色产品琳琅满目，让他应接不暇。

陈先生认为活动有特色，接地气，让上海市民近距离感受了海南，了解了海南，品味了海南。

“这牛肉干味道太赞了，微微甜，正好符合上海人喜甜的特性，没想到海南居然有这么好吃的牛肉干。”中午时分，在附近写字楼上班的魏女士品尝了来自文昌的老字号张雄牛肉干后大加赞赏，和同事一起在市集上大批采购“办公室零食”。“活动结束后，可以在淘宝或者京东上买到这些商品吗？”采购结束，魏女士仍意犹未尽，打算今后继续网上“血拼”。

作为一家海南百年老字号企业，独具海南风味的“张雄牛肉干”在沪上大受欢迎。据海南文昌光亨食品有限公司销售经理张宗仁介绍，这次来上海展销是一次成功的“试水”，他打算通过更新产品结构，研制出更符合上海消费者口味的牛肉干。

“展销活动第一天，我们总共补了3次货，库存几乎清零了。”对于上海消费者的热情，海南黄金食品有限公司总经理助理刘劲松显得有点“招架不住”。

“我们的黄灯笼辣椒酱、胡椒、萝卜酱菜这次在上海大受欢迎，更加坚定了我们打入华东市场的信心和决心。”“推广周”首日销售冠军企业海南罗牛山调味品有限公司副总经理陈海辉说。

今年6月，省政府与百联集团签

订了《海南省人民政府与百联集团股份有限公司战略合作框架协议》，将着力推进商品采购、生鲜基地建设、商业网点发展等方面的合作。此次百联集团与省商务厅共同举办海南优质商品推广周，是落实战略合作协议的首个项目。

“我们将为全国消费者提供更富特色的海南优质商品，用特色文化、民俗风情打造海南特色品牌。”省商务厅副厅长李龙生表示，“我们严格按照上海市场监管有关规定，对企业提交的企业资质及产品质量的各项证照、证书等材料认真进行审核，并要求企业作出郑重承诺，坚持诚信经营，保证提供符合国家标准的产品，不允许砸海南牌子，否则将被列入黑名单。”

据上海百联集团总裁徐子瑛介绍，海南优质商品在上海举办大型展销活动尚属首次，百联将充分利用自身成熟的零售网络和营销体系，积极推介海南优质商品。除了在百联中环购物中心外广场举办的集中展销之外，主办方还在百联集团旗下的世纪联华、吉买盛、联华、华联超市等56家零售网点以及i百联平台进行线上线下联合推广。与此同时，百联集团还将组织旗下成员企业与海南品牌商连续举办三场海南优质商品采购对接会，建立长期、紧密的合作机制。

（本报上海10月29日电）

我省暂停办理土地二级市场转让交易用地手续

本报海口10月29日讯（记者陈雪怡）记者近日从省国土资源厅了解到，该厅已出台《关于暂停办理土地二级市场转让交易有关用地手续的通知》（以下简称《通知》），暂停办理土地二级市场转让交易有关用地手续。

《通知》指出，近期，在我省严格规范土地一级市场土地供应的情况下，土地二级市场交易频繁，特别是未经批准私下交易、规避审批变相交易等违法交易土地、炒卖土地问题较为突出，严重影响了正常的土地市场管理秩序。

根据《通知》，因依法转让房屋所有权、司法机关依法裁定、国有企业改制改组涉及建设用地使用权转让的，可不列入暂停转让交易范围。

对违反土地管理法、城市房地产管理法、《海南经济特区土地管理条例》《海南省建设用地统一交易管理办法》等法律法规规定，不符合土地转让条件，存在未依照土地使用权出让合同约定的期限和条件投资开发、投资额未达到投资总额25%以上、欠缴土地出让金、土地权属有争议、司法和行政机关限制其转让等情形的土地，均不得办理转让交易有关用地手续。

据介绍，土地二级市场，即土地使用权出让后的再交易，土地使用者将符合规定，可以交易的土地使用权，进入流通领域进行交易的市场。

第62期脱贫致富电视夜校今晚播出 介绍六弓鹅养殖技术

本报海口10月29日讯（记者陈蔚林 实习生卢进梅）第62期脱贫致富电视夜校将于10月30日20时在海南综合频道及20时30分在三沙卫视播出。在本期节目中，深受大家喜爱的乡间小课堂又将与大家见面。

本期节目介绍的是生长在保亭黎族苗族自治县六弓乡的六弓鹅，将邀请农技专家现场讲解六弓鹅的生活习性、养殖场地、饲养管理等。节目还将以六弓鹅合作社为例，介绍扶贫模式中比较少见的“学校+专业合作社+贫困户”模式。同时，“961017”脱贫致富服务热线将继续开放。

环保部公布1—9月及9月空气状况 海口“好空气” 获得两项第一

本报海口10月29日讯（记者叶媛媛）环保部28日发布了今年9月和1—9月全国重点地区和74个计划单列市空气质量状况。根据排名，海口获得两项第一。

9月，74个城市空气质量相对较好的前10位城市（从第1名到第10名）依次是：海口、拉萨、舟山、贵阳、昆明、台州、厦门、丽水、福州和哈尔滨市。1—9月，前10位城市依次是：海口、拉萨、舟山、珠海、丽水、惠州、深圳、厦门、贵阳和福州市。

2017年海南省创业大赛总决赛落幕

本报海口10月29日讯（记者李磊）昨晚，2017海南省创业大赛总决赛在海口举行，至此，历时8个多月的海南省创业大赛落下了帷幕。

本届大赛由省人力资源和社会保障厅、省教育厅、共青团海南省委主办，省人力资源开发局承办。经过激烈争夺，“自动化开椰机器的设计与实现”项目获得院校组一等奖；“传统食用椰子油和文创手工皂”项目获得社会组创意类一等奖；“母婴专用天然浴海绵”项目获得社会组初创类一等奖。

据悉，本届大赛的总奖金增至108.5万元，为历届最高。获得奖金扶持的项目个数比去年增加5个。大赛还设“地方特色项目奖”“生态环境项目奖”“创业扶贫项目奖”“带动就业项目奖”和“最佳展示项目”5个单项奖及“优秀创业项目指导老师奖”10名。

第二届海口新能源车展 11月3日举行 百余企业参展，将展出超2300辆车

本报海口10月29日讯（记者郭萃）记者今日从海口市会展局获悉，第二届中国（海口）电动车及新能源汽车展览会，将于11月3日—5日在海口市海南国际会展中心举办。本届展会以“创新驱动，新能源托起新梦想”为主题，国内外100多家企业将展出超过2300辆电动车及新能源汽车。

据组委会介绍，与上届相比，本届展会展示面积更大，达2.6万平方米，包括新能源汽车、电动自行车、电动三轮车、低速电动汽车、零部件及充换电设备5大主题展区；参展企业更多，有国内外100多家企业报名参展；参展品牌更多、车型更丰富，展示车辆超过2300辆，包括各种纯电动、混合动力新能源乘用车、新能源客车和新能源物流车，其中最新款车型达140多辆。展会期间还将举办多场技术研讨会、产品推介会、招商洽谈会，预计将有超过3万人次参观。

展会由省发改委、省工信厅、省科技厅和海口市科工局、海口市交通局、海口市会展局等单位共同支持举办。

南航开通广州—博鳌新航线 琼海博鳌机场冬春季将开通12条航线



10月29日晚7时许，琼海博鳌机场，广州—博鳌航线首航的旅客走下飞机。

本报记者 袁琛 摄

本报嘉积10月29日电（记者丁平 郭长春 王玉洁 通讯员覃朝春 楚洪雨 陆雪松）今晚，来自广州的CZ3497航班平稳降落在琼海市博鳌机场，这标志着由南方航空海南分公司新开的广州—博鳌航线成功首航。

据悉，该航线每周一、周三、周五、周日执飞，将采用空客A330双通道宽体客机执飞，12小时直达。

这是首都航空继2016年9月开通“青岛—墨尔本”航线后开通的第二条直飞澳洲航线。

首都航空2010年由北京市政府与海航集团共同出资组建，拥有72架空客飞机的机队，目前已累计开通近200条国内航线和50余条国际航线。

海南航空开通 深圳直飞清莱航线

本报海口10月29日讯（记者官蕾 通讯员牛哲）海南航空日前正式开通深圳—清莱航线，这是海南航空继深圳—清迈、深圳—普吉之后，在深圳开通的第三条直飞泰国航线。

清莱位于泰国北部，风景秀美。惊艳圣洁的白庙、肃穆厚重的黑庙是清莱的地标建筑。海南航空深圳—清莱航线的开通，将有利于中泰两国旅游业的发展，为深化两国经济文化交流作出积极贡献。

定期直飞航线，航班性质为定期，平均每周不少于1班，分不同航班类别、不同机型座位，给予3年培育（从首飞之日起），第一、第二和第三年分别按照财政补贴标准的100%、75%和50%计算；使用200座以上的大型飞机，补贴标准上浮50%。

新开境外定期直飞航线按往返航程给予班次补贴，对应补贴标准每班为6万元、9万元、13万元、17万元、21万元、25万元、60万元，新开境外航线飞满3年后亚洲（包含港澳台地区）航线额外再给予一次性200万元补贴，洲际航线额外再给予一次性300万元补贴。

新开欧美、澳新、日本定期直飞航线和对海口经济具有重要促进意义的定期直飞航线，可按“一事一议”报经海口市政府批准，另行确定补贴标准和补贴期限。

新开境外定期直飞航线按往返航程给予班次补贴，对应补贴标准每班为6万元、9万元、13万元、17万元、21万元、25万元、60万元，新开境外航线飞满3年后亚洲（包含港澳

台地区）航线额外再给予一次性200万元补贴，洲际航线额外再给予一次性300万元补贴。

新开欧美、澳新、日本定期直飞航线和对海口经济具有重要促进意义的定期直飞航线，可按“一事一议”报经海口市政府批准，另行确定补贴标准和补贴期限。

新开境外定期直飞航线按往返航程给予班次补贴，对应补贴标准每班为6万元、9万元、13万元、17万元、21万元、25万元、60万元，新开境外航线飞满3年后亚洲（包含港澳

台地区）航线额外再给予一次性200万元补贴，洲际航线额外再给予一次性300万元补贴。

新开欧美、澳新、日本定期直飞航线和对海口经济具有重要促进意义的定期直飞航线，可按“一事一议”报经海口市政府批准，另行确定补贴标准和补贴期限。

新开境外定期直飞航线按往返航程给予班次补贴，对应补贴标准每班为6万元、9万元、13万元、17万元、21万元、25万元、60万元，新开境外航线飞满3年后亚洲（包含港澳

台地区）航线额外再给予一次性200万元补贴，洲际航线额外再给予一次性300万元补贴。

（本报海口10月29日讯 记者邓海宁）